

市民叶先生在市区丽阳门公园看到一幕不文明现象,给晚报热线打电话愤怒地说:

“太缺德了! 公共自行车坐垫上全是胶水”

阅读提示

公共自行车落户我市已经有6个年头,为确保这项便民工程持久有序发展下去,请广大市民爱护公共自行车,对那些不文明行为,积极主动制止举报,让这张城市的明信片发挥它更好的服务功能。

□ 记者 夏金地

本报讯 公共自行车作为城市一道靓丽的风景,在方便大家出行、缓解交通压力及提升城市品位等方面都发挥了有效作用,但部分市民的不文明行为,却让公共自行车“很受伤”。就在前几天,丽阳门公园(东)站点的公共自行车就遭受了一次“无妄之灾”。

1月3日,晚报热线接到读者叶先生爆料,他前一天晚上散步至丽阳门公园时,看到该处公共自行车站点的自行车坐垫上被人涂满了胶水,叶先生愤怒地表示:“太缺德了!自行车坐垫上全是胶水,没硬化之前别人屁股一坐就搞笑了。”叶先生觉得应该有单位来管管这类事情。

1月4日上午,记者来到公共自行车丽阳门公园(东)站点,发现还是有四五辆公共自行车坐垫上有乳白色以及红褐色不明凝聚态物质,刚准备来骑车的王大姐见状向记者吐槽:“这也太恶心了,让人还怎么骑呀。”

记者向该公共自行车站点的管理员戴大姐询问,是否看到有什么人往自行车坐垫上涂东西,戴大姐说,由于她一个人要管理9个公共自行车站点,并没有一直在这里盯着,所以没看到有人在这里涂东西。不过,戴大姐怀疑这可能是在附近玩耍的小朋友搞的恶作剧。丽阳门公园内,经常有一些老人带着小孩在玩耍,小朋友们常常会成群结队地来弄公共自行车,“有时候他们还会把自行车坐垫给掰过来”,

病危中,志愿者五次无偿捐献血小板,一度给了老人生的希望,老人虽因病重去世却留下遗言,日前老人的女婿专门从云和赶赴丽水

感谢相助的志愿者完成岳母遗愿

□ 记者 刘焯恒

本报讯 “实在是太谢谢你们了!”去年12月27日中午12点,云和县白龙山街道程宅村村民洪广明,风尘仆仆地驾车赶到市区一小区,将写着“热血传情,爱洒人间”的锦旗送到了无偿献血志愿者协会的志愿者——沈姐手中。

洪广明与沈姐的相识,源于一次无奈之举。记者了解到,此前,洪广明的岳母不幸身患癌症,前段时间在市中心医院进行化疗。

在12月初的一次化疗后,洪广明岳母的血小板指数突然急剧下滑。“当时她的血小板指数只剩下几千,吓了我们一跳。”洪广明说,医生甚至告诉他,如果老人家不能得到血小板的及时补充,可能连云和都回不去了。

可是,在医院等着急需血小板的患者很多,许多患者都在排队等待血小板,医院无法及时为洪广明的岳母提供上合适的血小板。

情急之下,洪广明来到了市中心的爱心献血屋,希望通过采集自己血液中的血小板,给岳母治疗。由于他此前没有献过血,不符合血小板采集标准,献血屋的工作人员拒绝了洪广明的请求。

医院的小血小板遥遥无期,自己的血小板又无法采集,洪广明急得直发愁,这一幕被当时在献血屋进行志愿服务的沈姐看在了眼里。出于志愿者的习惯,沈姐询问了对方,洪广明将遇到的难处告诉了素不相识的沈姐。

“救人要紧。”得知洪广明的情况,沈姐心中只有这一个念头。她当即联系了无偿献血志愿者协会的志愿者们。

协会的志愿者们纷纷出手相助,前后共为洪

戴大姐边擦拭着坐垫边向记者说。记者向戴大姐提出能否调取公共自行车站点的监控查看一下,戴大姐表示他们领导才有此权限。

记者就此找到丽水市公共交通有限公司自行车科副科长赵爱,向其反映了该情况。赵科长表示,她也是刚刚知道这个情况,需要做进一步了解,至于监控则要在中山街的交通公司大楼才可以查看。记者随即前往交通公司准备查看监控录像,不巧的是,工作人员表示,该站点的监控录像正好坏了,只有实时的监控影像,不能回看之前的录像了。

今年已经是公共自行车落户我市的第6个年头。目前,已经开通服务网点175个;投放自行车5950辆(不包括水阁和碧湖)。公共自行车租卡办卡量达8万余张,日最高租用量为1.6万多人次。据统计,截止目前为止疑似丢失的车辆有60余辆。

丽水公交公司工作人员呼吁,为确保这项便民工程持久有序发展下去,请广大市民爱护公共自行车,对那些不文明行为,积极主动制止举报,让这张城市的明信片发挥它更好的服务功能。

晚报提醒,破坏公共自行车的行为已经触犯了法律,根据相关法律,故意损毁公私财物,数额较小的,给予拘留或警告,罚款赔偿;而故意损毁财物在5000元以上的,毁坏公共财物在3次以上的,纠集三人以上公然毁坏公共财物的,都属于刑事犯罪,可以判处刑罚。面对青少年故意破坏公共自行车的行为,家长和学校应当重视起来,对孩子、学生进行严厉教育,加强思想道德教育,让他们意识到这一行为的严重后果。



广明岳母提供了五次血小板的补充。

不幸的是,由于洪广明岳母的疾病过于严重,志愿者们的小血小板最终没有成功挽救她的生命。不过,这五次珍贵的血小板补充,让老人家实现了愿望,回到云和叶落归根。

“岳母生前和我说,让我一定要认沈姐当姐姐,把她作为最亲的家人一样对待。”头一天刚刚忙完岳母的后事,洪广明牢记老人家的嘱托,来到市区感谢志愿者们。他还带来了香菇、木耳、茶油、土鸡蛋等土特产,“这些特产都是老人家亲口交代的,送给志愿者们。”洪广明说道。

老人临终前的嘱托和前来感恩的洪广明,让沈姐十分感动,“今后我们还要更加努力,让更多人加入到义务献血的队伍中,去帮助需要帮助的人。”沈姐说。

除了沈姐,洪广明的手机里,还存着协会其他几位为岳母捐献过血小板的志愿者的照片,他们是曾国伟、付和军、莫丽珍、叶志飞、楼展妙。“十分感谢大家的无私帮助,有机会我一定要当面谢谢你们。”洪广明说。

因货物散落 货车竟在匝道上倒车

□ 记者 胡浩媚 通讯员 高雅 陈吉宏 吴必平

本报讯 1月2日上午10时许,丽水高速交警从指挥中心监控画面中捕捉到这样一个场景: S33龙丽温高速北埠互通转G25长深高速丽水方向,一辆长达18米的重型半挂牵引车竟然在匝道口上倒起了车,两车道之间还有一人在给他“指挥交通”,引得后方车辆纷纷刹车避让,现场惊险万分。指挥中心发现情况后便第一时间给辖区民警下达了出警指令。

民警到达现场后发现,原来在货车的后方便是加速匝道,刚好处于监控的盲区,一捆重达10余吨的钢卷撞破护栏,掉落在右侧绿化带,而司机黄某刚才的倒车也正是为了这捆钢卷。

经了解,黄某系豫P号牌重型半挂牵引车的驾驶员,车上所装载的钢卷准备从武汉运往温州的。途经事发位置时由于车速过快且没有及时进行控制,加上货物本身捆绑不牢,经过匝道时突然感觉车辆一沉,等黄某发现时,钢卷已经脱离了车子,在路上翻滚着,重重地落在护栏外的绿化带里了。介于掉落的钢卷体积大、质量重,担心给过往车辆造成安全隐患,黄某于是就想着倒车回去将钢卷移至路面,最终上演了视频画面中的惊险一幕。殊不知,黄某的倒车行为,更是让原有的危险系数进一步得到提升。

随后,在各方力量的共同努力下,路肩上的钢卷被重新吊起装车,高速公路恢复了正常通行,目前事故调查处理和后续处罚正在进一步开展当中。

为躲避民警搜查 他将窃物藏在了袜子里

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 昨日,在大港头开超市的徐师傅来到大港头派出所向替他找回手机的民警表示感谢。

去年12月18日,大港头派出所的民警接到徐师傅的报警,他放在店内桌子上价值2000多元的华为手机被盗。

在大港头派出所内的值班民警,迅速来到超市了解情况。徐师傅告诉民警,他刚刚打完一个电话,进屋把手机放下来没一会就没了,可能是刚刚来店内购物的人顺走的。民警在听完徐师傅的叙述后,调取了附近一片的监控录像进行排查,最终锁定了在附近工地工作的工人钱某某。

手机被发现时竟然是被放在一个袜子里,这让在场的民警苦笑不得,原来钱某某偷回手机后就陷入一种惴惴不安的惶恐之中,生怕民警找上门来,抓了自己。“机智”的他就想到了将手机放在袜子中,然后又把袜子放入一只鞋子里,丢进一个塑料袋中,挂在了宿舍窗外的栏杆上。

记者通过莲都区公安分局的民警了解到,嫌疑人钱某某是外地人,今年47岁,已经在丽水打工多年,因为那天正好喝了点酒,想到家庭负担比较重,便临时起意偷走了手机,因为其认罪态度较好,又是临时起意的初犯,钱某某最终被取保候审。拿到手机的超市老板徐师傅非常开心,连连向民警表示感谢。